



## 传统文化伴我行 经典流传到身边

### 走进徽派建筑 传承安徽文化

星报讯(张洁 记者沈娟娟) 为贯彻落实党的二十大精神,进一步继承安徽文化,激发青少年对徽派建筑传承的热情,引导青少年做传统文化的实践者,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委、团总支、科普、110+青少年先锋志愿服务队、新时代文明实践站联合合肥工业大学21-1土木工程(智能建造)团支部共同开展“走进徽派建筑,传承安徽文化”主题活动。

合肥工业大学学生谢贤哲播放了一段关于徽派建筑的相关视频,随后让青少年们在白纸上画出自己心目中徽派建筑的样子,合工大的志愿者们根据青少年画作再着重介绍徽派建筑的特色,尤其是徽派建筑中关于美的品鉴,让青少年更清晰明了地认识到徽派建筑的魅力。

科普环节结束后,为了更好地讲解关于建筑中“力”的知识,合肥工业大学的志愿者们用早就准备好的实验器材进行实验,让青少年近距离感受到建筑学运用的科学知识,在场的青少年自己动手完成中国特色古建筑模型的搭建。

现场的青少年单行之说:“我非常喜欢这次活动,不仅能听到来自合工大的哥哥上的课,还能和他们一起动手完成模型搭建,我以后也想当一名徽派建筑的传承者。”

徽派建筑作为徽州文化的重要内容,也是中国最有名的古建筑之一,在中国乃至世界建筑史上均占有举足轻重的地位。包河花园社区将持续和合肥工业大学的学子保持合作关系,将建筑的魅力传播到每一位社区青少年的心中。

星报讯(董小茜 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步传承和弘扬中华民族传统文化,5月23日,合肥市蜀山区西园街道综合文化站在辖区光明社区摩尔广场开展西园街道第三届文化节之经典流传活动。

当天下午,备受瞩目的西园街道第三届文化节在居民的期待中拉开序幕,近百名爱好艺术的社区居民分别带来了经典诵读、民乐演奏、京剧、古典舞、葫芦丝、黄梅戏等精彩纷呈的文艺节目,现场叫好声连连,掌声不断,热闹非凡。

在非遗文化展示体验区,非遗项目编、糖画展示和体验也受到了大家的欢迎,街道文化站特地邀请了非物质文化遗产“庐

州棕编”传承人和非物质文化遗产“韩氏糖画制作技艺”第四代传承人现场展示非遗技艺,现场传承非遗。画糖人要求眼明手快、眼到手亦到地进行造型,以求一气呵成,非遗传承人精湛的技艺深深地吸引了现场居民的目光。一根根没有生命的棕条在非遗传承人的巧手下变得鲜活,一件件作品栩栩如生,令人称奇,也让社区居民近距离地感受到了非遗的魅力。

据了解,此次文化节开展的系列活动获得居民们的一致好评,文化节不仅丰富了居民的文化娱乐生活,还进一步弘扬了源远流长,博大精深的中华民族优秀传统文化,充分发挥了优秀传统文化的滋养和引导作用。

### 肥东县陈集镇举办风筝文化节

星报讯(姚晓斌 记者赵汗青 文/图) 5月15日,肥东县教育体育局等单位联合肥东陈集镇政府开展了以“爱在岭上明珠,携手云卷纸鸢”为主题的“放飞少年心”2023肥东县陈集镇风筝文化节活动。

风筝协会为现场的孩子们带来了二十米长的飞龙风筝、大型蝴蝶风筝、生动活泼的章鱼风筝等,孩子们发出了阵阵的尖叫和开心爽朗的笑声。在放飞风筝的同时,同学们也在社工工作人员的带领下领到了属于自己的小风筝,领到风筝后的他们兴高采烈地在操场上迎



风放起了风筝。

通过此次活动的开展,不仅丰富了儿童课外文化生活,同时也激发了孩子们的创造力、表现力和专注力。

### 倡导新时代婚育文化 家庭和睦幸福

星报讯(董良乐 杨中兰 记者 沈娟娟) 为庆祝2023年5月29日中国计生协成立43周年纪念暨全国计生协第二十五个“会员活动日”,5月24日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织新时代文明实践站、计生协、卫健办、妇联在包河花园社区党群服务中心开展“倡导新时代婚育文化,助家庭和睦幸福”为主题的宣讲活动。

活动紧紧围绕对优生优育、适龄婚育进行了专业解读,普及了婚育健康知识,引导广大群众树立科学的婚育观念,围绕如何缓

解现代婚育压力以及家庭和谐幸福为大家开了一场别开生面的新时代婚育讲座,引导居民转变生育观念,倡导科学、文明进步的婚育新风尚,促进生育文明建设,树立新型婚育文化理念,营造和谐家庭氛围。

“大力倡导新时代婚育文化,引导更多家庭树立科学、文明、进步的生育观念,促进家庭幸福健康。”相关负责人介绍,此次活动的开展,提高了辖区居民对计划生育政策和健康知识的了解和认识,加强了群众婚育观、家庭观引导,并积极倡导尊重生育的社会价值,进一步增强群众获得感、幸福感。

### 申领“优待证” 享受政策正当时

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 为响应合肥市退役军人优待证办理相关政策,连日来,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区持续加大优待证登记办理宣传力度,完善辖区在册退役军人及其他优抚对象相关档案,通过电话、微信、入户走访等多种形式确保将政策通知到每位优待对象,不断深化退役军人服务工作。“您需要先准备身份证、户口簿、转业证、立功受奖材料……”社区工作人员通过电话详细告知一位转业军人优待证办理所需材料。制卡完成后,工作人员电话通知居民及时前来领取,并为未领取“光荣之家”铜牌的退役军人进行登记补办。

“去年因为工作调动没有来办理优待

证,最近听战友们说合肥市新出了优待政策,今天特意请假来社区进行信息登记,希望能早点拿到属于我们退役军人的荣誉证书,享受到政府对我们的优待政策。”退役军人杨先生说道。

截至目前,梅山路社区已为辖区500余位退役军人及其他优抚对象完成优待证办理的信息登记和制卡发放工作,覆盖了全辖区超过95%的优待对象,并于近期开展14名企业军转干人员本年度体检卡发放工作。下一步,梅山路社区将持续加大退役军人优待证办理的宣传力度,实现目标人群全覆盖,不断建立健全服务制度规范,依托全国示范型退役军人服务站,打造场地更大、功能更齐全、服务水平更高的退役军人之家。

### 一句话新闻

近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展“5·29计生协会会员日”宣传服务活动,体现了社区计生协会多角度、多层次的生育关怀,引导了辖区居民树立科学、文明、进步的婚育观念,有效促进了社区计生工作的健康发展。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

近日,合肥市包河区车谷社区党委、计生协、公共卫生委员会、新时代文明实践站联合庚玖医院在格林丽景小区开展“暖心义诊进社区 服务居民零距离”活动,免费为居民提供量血压、血糖、眼科检查等健康检查项目,志愿者还在现场为居民发放免费避孕药具,孕前优生健康检查、反诈普及普法宣传折页500余份。

傅代年 记者 沈娟娟

天气渐热,油菜成熟,为切实做好秸秆禁烧工作,近日,合肥经开区新港工业园巢湖社区积极响应“不烧一把火,不冒一缕烟”的号召,奔走在禁烧一线,宣传秸秆禁烧的重要意义,讲解焚烧秸秆带来的危害,筑起秸秆禁烧“防火墙”。

5月23日上午,合肥市包河区骆岗街道陆大村在沪上人家小区开展反邪教宣传进社区活动,现场向老年人普及邪教的危害及防范邪教的常识。

### 关爱弱势群体暖人心

星报讯(昂旭晨 唐灵静 记者 赵汗青) 为进一步弘扬爱老助老精神,肥东县桥头集镇社工站近日组织各社区开展“关爱弱势群体暖人心”志愿服务,上门为他们打扫卫生、晒被子开窗通风等,了解他们的生活需求及困难。

大韩社区了解到王油坊组三级肢体残疾老人张兰英刚出院不久,子女均不在身边,社区第一时间组织人员上门慰问,为其清理家中卫生,洗菜做饭,并联系到张兰英儿子袁家斌,嘱咐其平时要常回家看看,多与老人沟通了解其需求。

据了解,该镇将通过全面走访,及时掌握辖区残疾人群体的动态,为困难群体办实事,解决困难群体的“急难愁盼”问题,打通为民服务“最后一公里”。

### 助残走好就业创业路

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 今年以来,肥东县包公镇党委政府采取积极措施改善残疾人生产、生活状况,帮助他们办实事解难题,走好就业创业路。

该镇采取财政资金补助,帮助失能或就业困难的残疾人兜牢基本生活保障,让残疾人共享改革发展红利。此外,通过举办残疾人食用菌技能培训、家政服务技能培训、电商技能培训,让广大残疾人掌握一技之长,开启了就业创业之路。此外,该镇还通过招商引资,开办残疾人辅助性就业机构,组织全镇40多名就业困难的残疾人从事工艺绿植手工加工,让残疾人依靠自身努力改变命运,通过自己的双手实现致富增收。